


Menighedsrådsmøde 2		 Stege Sogn
	Dato: 08.01 2025 Kl.: 18:00- 20:00	
Mødeleder	Anne-Lise Nielsen	
Referent	Birte Ravn	
Deltagere:		
Formand	Anne-Lise Nielsen (ALN)	
Næstformand/ sekretær	Birte Ravn (BR)	
Kontaktperson	Birgit Buddegård (BB)	
Kasserer	Anne Marie Lund Larsen (AL)	
Kirkevæрге	Jan Jørgensen (JJ)	
	Anni Due Hansen (AD)	
	Patricia Rabjerg (PR) (afbud)	
	Alexandra Boisen (AB)	
Sognepræst	Lene Skov Opsahl (LSO)	
Personalerepræsentant	Jan Lohmann (JL)	
Gæster:		
Sognepræst i Damsholte og Stege pastorat	Elisabeth Mouritzen (EM)	
Regnskabsfører	Karin Skovgård (KS)	
Kirkegårdsleder	Barbara Dynt Joos (BDJ)	
Afbud:	Navne markeret med rød skrift har meldt afbud eller deltager kun efter nærmere aftale	
Distribution:	Deltagere, gæster samt afbud og kordegnen	

Dagsorden		
Punkt nr.	Emne	Beslutning
0	Velkomst	Formanden bød velkommen.
1	Godkendelse af dagsorden	Dagsordenen godkendtes.
2	Punkter til behandling	
2.1	Kirkesyn 2025 planlægges. Der skal fastsættes en dato for det årlige kirke/ bygningssyn.	Kirkesyn afholdes den 21. marts 2025, kl. 10:00. Kirkesynet starter på kirkegården.
2.2	Gennemgang af vedtægter. Vedtægter for forretningsorden for menighedsrådet, kasserer, kirkevæрге, kontaktperson og sekretær, skal gennemgås og vedtages.	Forretningsorden for menighedsrådet: §3, dagsorden udsendes 3 hverdage før mødet. Kirkevæрге: §9 kirkeværgen har ansvaret for at føre synsprotokollen Menighedsrådet tiltrådte vedtægten. Kontaktpersonen: Kontaktpersonen indkalder ferieønsker senest 1. februar. Ferieplanen skal foreligge senest 1. marts. Sekretær: Vedtoges uden kommentarer.
2.3	Henvendelse vedrørende lydforhold i den lille sal i MRG. Der er indkommet en henvendelse vedrørende lydforhold i MRG, lille sal, fra voksenkoret.	Menighedsrådet vil lade henvendelsen indgå i den almindelige prioritering af budgettet. Det bemærkes at forbedring af lydforholdene i den store sal skal prioriteres højere, idet det er medtaget i den seneste rapport fra provstesynet. Anni Due undersøger mulighederne for støjdæmpende tiltag.
2.4	Ombygning af toilettet på kirkegården. Kirkeværgen udarbejder et forslag til ombygning af kirkegårdens toilet, således at det lever op til krav om handicapvenlighed.	Processen er blevet fremskyndet af at der har været forsøg på tyveri af herretoiletet. Kirkeværgen udarbejder et forslag til sammenlægning af de to toiletter således at der etableres handicapvenlige forhold. Emnet drøftes igen ved næste møde.
3	Orienteringer	
3.1	Formanden	– Formanden er indkaldt til et møde om demens. Mødet afholdes den 26. februar 2025, i MRG.
3.2	Sognepræsten	– Møde på Nyord, med deltagelse af sognepræsterne fra Stege- Nyord og Damsholte, samt de respektive menighedsrådsformænd afholdes den 14. januar 2025. Emnet er samarbejde mellem de tre sogne.
3.3	Sognepræst i Damsholte og Stege Pastorat	– Intet at bemærke
3.4	Kirkegårdslederen	– Kirkegårdens medarbejdere er begyndt på vinteropgaver, som primært vil bestå af rydning af hjemfaldne gravsteder, skæring af græskanter samt beskæring af træer - alt afhængigt af vejret.
3.5	Personalerepræsentanten	– Intet at bemærke
3.6	Kontaktpersonen (personfølsomme emner skal drøftes i lukket møde)	– Intet at bemærke


Confidential

Dagsorden		
Punkt nr.	Emne	Beslutning
3.7	Kassereren	<ul style="list-style-type: none"> Kassereren oplyser at såfremt der i forbindelse med fakturering fra eksterne firmaer, er givet oplysninger om kirkens GLN nr. 5798000844537, og at dette benyttes ved faktureringen, vil faktura blive sendt direkte til regnskabsføreren. Det vil fremme ekspeditionen.
3.8	Kirkeværgen	<ul style="list-style-type: none"> Der er planlagt rydning af træer på kirkepladsen, med start den 3. marts 2025. Kirkepladsen skal lukkes helt for enhver form for trafik fra den 3.- til den 14. marts begge dage inklusive. Besøgende til kirkekontoret henvises til adgangen gennem gården ved MRG.
3.9	Aktivitetsudvalget	<ul style="list-style-type: none"> Mødereferat udsendt fra sidste møde, næste møde afholdes 15. januar 2025 kl. 09:00 i MRG.
3.10	Det stående udvalg	<ul style="list-style-type: none"> Se dagsorden.
3.11	Morten Reenberg's Gård udvalget	<ul style="list-style-type: none"> Referat er udsendt fra seneste møde. Næste møde afholdes den 11. februar 2025 kl. 11.
4.1	Eventuelt	<ul style="list-style-type: none"> Intet at bemærke.

Underskrifter:


Anne-Lise Nielsen


Anni Due Hansen


Birte Ravn

Alexandra Boisen

Alexandra Boisen


Birgit Buddegård


Jan Jørgensen


Anne Marie Lund Larsen


Lene Skov Opsahl